

# 污衊抹黑國安條例 無視港人生活復常 美總領事偏頗言論 特區政府強烈反對



▲特區政府促請美方認清《香港國安法》讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的事實。

美國駐香港總領事梅儒瑞近日在美國智庫舉辦的研討會上，發表對香港特區情況的偏頗言論，並污衊抹黑香港特區維護國家安全工作，特區政府昨日表示強烈不滿和反對。

特區政府發言人表示，美方一直漠視香港在2019年發生的港版「顏色革命」，當中涉及大型、持續、重創香港社會民生經濟、無日無之的暴亂，無視制定維護國家安全法律乃主權國家固有權利和責任，也是國際慣例，對盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區肆意攻擊，只是突顯美方的雙重標準。特區政府促請美方認清《香港國安法》讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的事實。

大公報記者 龔學鳴

特區政府發言人表示，《香港國安法》和《維護國家安全條例》等香港特區維護國家安全相關法律正就是要令國家主權、統一和領土完整得以維護；「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針得以全面準確貫徹；以及更好地保障香港居民和在香港的其他人，包括在港營商的人的基本權利和自由。有關法律定義清晰，罪行元素明確，絲毫不影響香港居民和在港營商的人與外國的正常交流。這些正當交流和商業活動受到《基本法》和香港特區本地法律充

分保障，不可能與危害國家安全行為和活動混為一談。

## 禁獨歌是維護國安及國歌尊嚴

發言人續表示，香港特區執法部門公開因涉嫌犯下嚴重罪行而被通緝的逃犯資料，並要求市民大眾協助緝拿逃犯歸案，有關做法合法和實屬必要，亦符合國際慣例。

美方一方面聲稱希望「穩定關係」，另一方面卻動輒肆意抹黑香港特區依法進行的執法行動，又倡議某些人

不應就其違法行為和活動受到法律制裁，完全違反法治精神。

就上訴法庭近日頒布臨時禁制令限制與一首歌曲有關的指明刑事行為，特區政府發言人重申，申請禁制令的目的，是維護國家安全及國歌的尊嚴。有關歌曲自2019年起開始廣泛流傳，並用作煽動他人參與極有可能構成分裂國家罪及煽動罪等的行為和活動，從而危害國家安全。有關歌曲亦被失實表述為香港特區的國歌，對國歌《義勇軍進行曲》造成侮辱，對國家和香港特區造成

嚴重損害。

特區政府依法採取行動，向法院申請禁制令，是為了履行特區政府維護國家安全的憲制責任，有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動。禁制令針對的是四項本已構成刑事罪行的行為，並不影響任何為學術活動和新聞活動等目的而進行的合法及正當活動，也不會窒礙資訊流通的自由。

## 美對港貿易順差達2715億美元

至於梅儒瑞提到港美經貿合作和人文交流，特區政府發言人表示，美國在港有重大經濟利益，有超過1200家美國公司在港設有業務；對香港的貿易順差過去十年達2715億美元，是其全球貿易夥伴中最高。美方應以實際行動，停止一切破壞港美經貿關係的錯誤行為，並多做有利於擴大兩地包括推動經貿關係及文化交流等不同範疇上互惠互利的事。

特區政府現時在全球設有14個海外

經濟貿易辦事處（經貿辦），包括三個駐美經貿辦。香港特區一向按照《基本法》積極與世界不同國家和地區保持廣泛聯繫和促進合作，而前提是對方必須尊重「一國兩制」原則，不得抹黑或詆毀「一國兩制」的成功實踐，不得干預香港特區事務。

特區政府發言人強調，隨着香港有了一套完整的維護國家安全法律制度，政府可以無後顧之憂，輕裝上陣，全力拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福，共同創造一個更繁盛、更美好的家園。在「一國兩制」下，香港擁有背靠祖國、聯通世界的得天獨厚優勢，機遇處處，無可取代。特區政府會繼續堅定確保「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針實踐行穩致遠，為市民謀幸福，為香港謀發展。

特區政府發言人重申，特區政府強烈要求美國立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉香港特區事務。

## 多個團體抗議美政客插手香港事務

【大公報訊】記者龔學鳴報道：近期美國政客接連試圖干預香港司法個案，包括美駐港總領事梅儒瑞於美戰略與國際研究中心（CSIS）線上研討會妄議香港特區在維護國家安全的立法工作，公然為黎智英等反中亂港分子撐腰；美國國務院發言人、美參議院外交關係委員會成員等政客惡意中傷香港上訴庭頒令禁制「港獨」歌曲案件。民建聯等多個團體昨日（10

日）前往美領館門口抗議，強烈譴責美方粗暴干預香港司法，插手香港事務和中國內政。

## 社會各界認同要維護國歌尊嚴

民建聯副主席陳勇指出，香港十分重視及歡迎與世界各國人士在不同領域的交流來往。但他堅決反對反華機構和政客假借學術研討為名，行干預抹黑之實，大肆污衊抹黑香港政治民主、司法公正和人權

自由狀況，作出不可觀、不公正的評論，企圖干預香港事務。

民建聯副主席周浩鼎表示，被香港上訴庭禁制的「港獨」歌曲，經常被用作煽動危害國安行為和「港獨」活動，更多次被失實表述為香港特區的「國歌」，對國家和香港特區造成嚴重損害。他重申，香港社會各界均歡迎及支持上訴庭的禁制令，認為是維護國家安全及國歌尊嚴的正當之舉。

民建聯副主席陳學鋒敦促美國政客認清現實，香港落實香港國安法和維護國家安全條例後，居民依法享有的各項權利和自由已在更加安全的環境下得到全面充分的保障。香港各界會堅定支持執法機關及司法機關，繼續依法防範、制止、懲治及審判危害國家安全的行為和活動，他奉勸美方立即停止以任何藉口干預香港事務和中國內政。

民建聯立法會議員林琳譴責美西方政客無底線插手香港事務和中國內政行為。她又說，梅儒瑞以至

美國政府長期詆毀香港事務，包括對香港國安法以及《維護國家安全條例》長期抹黑，此等言論反映美方對香港的批評毫無事實根據，無視各國均有維護國家安全法律的事實。

民間團體「保衛香港運動」昨日到美領事館門前請願，譴責美國駐港澳總領事梅儒瑞為黎智英等反中亂港分子撐腰，惡意詆毀香港國安法，並警告美西方停止插手香港事務。

「保衛香港運動」主席傅振中表示，壹傳媒創辦人黎智英與美英勢力關係密切，是美國在港最主要的代理人。

他們表示，自從黎智英被捕以來，美英等外國勢力多番干預特區政府有關黎智英案的司法程序，梅儒瑞在黎智英案審訊期間再為他作擋箭牌，只會進一步坐實黎智英反中亂港的罪行，最終難逃法律制裁。傅振中指，黎智英作為反中亂港事件的策劃者和煽動者，令香港人活在黑暴的陰霾下，特區政府依香港國安法追究其責任。



▲多個市民團體昨日自發前往美國駐港總領事館抗議，強烈譴責美方粗暴干預香港司法，插手香港事務和中國內政。



▲民建聯成員昨日到美國駐港總領事館外，譴責美國政客干預香港特區司法。

## 張國鈞：「獨歌」禁令適用範圍清晰 防止罪行

【大公報訊】記者龔學鳴報道：律政司早前就涉黑暴「獨歌」歌曲申請臨時禁制令被拒提出上訴，8日獲上訴庭裁定上訴得直，並批出臨時禁制令。

律政司副司長張國鈞昨日在社交平台指出，禁制令的其中一個重要作用，就是說服網絡平台營運者從其平台刪除違反禁制令的視頻，尤其是網絡平台營運者已表示，他們會在法庭命令下準備配合政府的要求。

## 防止濫用自由損害公眾利益

張國鈞強調，本港非常重視言論自由和資訊流通，但和世界許多其他地方一樣，也要防止有人濫用這些自由去損害別人的合法權益和公眾利益。

他提到，許多國家和地區早已對網絡不當內容採取應對措施。例如歐盟可要求多間科技巨頭在收到個別使用者通知或國家機構告知後，迅速移除根據歐盟及歐盟成員國法規所訂的



▲網上平台不時出現「港獨」歌曲。

非法內容，包括有害兒童青少年資訊、不實資訊、仇恨言論、強迫推銷等網絡內容；英國規定科技在預防和迅速刪除恐怖主義等非法內容方面應承擔法律責任；澳洲可強制刪除有關兒童性剝削和極端主義等非法網絡內容等等。

張國鈞指出，每一家稱職的網絡平台營運者都會有清晰的內容政策規範其網絡平台的內容，絕不容許其網絡平台載有涉及欺詐誤導、提倡或姑息暴力、倡議歧視或煽動仇恨的內容。

稱職的營運者會有明確的公司政策表明會遵守不同地方的法律，並會移除會產生法律問題的內容。他舉例指，Google如獲悉某些內容，在部分地區有爭議，會根據當地法令在Google網站中移除，這是符合國際標準的做法，一直行之有效。

張國鈞又重申，禁制令的目的是協助制止指明的刑事行為，加強阻嚇實在或潛在的違法者，並消除市民大眾對法律的誤解。禁制令適用的範圍清晰，且限於防止刑事罪行，並未顧及可能牽涉言論自由權利的關注，容許某些與歌曲有關的合法行為不受限制，例如並不涉及內禁制令指明的刑事行為的學術活動或新聞活動。

## 法律專業人員協會：禁令有效維護國安

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港法律專業人員協會昨日發表聲明，歡迎上訴法庭裁決，指禁制令絕對有效維護國家安全及國歌的尊嚴，禁制令只是針對具有犯罪意圖的不法行為，亦明確帶出令市民明白有關的行為是違法的，同時保障奉公守法的市民依法享有的自由和權利。

聲明指出，法庭行使權力批出禁制令時，亦是考慮到維護國家安全的憲法責任，且禁制令確實協助加強預防，阻礙實際或潛在違法者。上訴法庭信納禁制令已顧及言論自由，容許學術及新聞活動等部分相關歌曲合法行為不受限制。

聲明提到，禁制令達到了有效維護國家安全及國歌尊嚴。因此，下一步必須依據法庭的裁決與相關網絡商要求他們根據法庭命令移除相關要求。是次禁制令並沒有忽略言論自由的重要性或構成不合理限制。

協會建議市民不要下載及分享這首歌，頒布禁制令目的是制止任何人以煽動分裂國家和侮辱國歌的意圖，是特區政

府履行維護國家安全和國歌尊嚴憲制責任的正當必要措施。

## 陳勇：對市民權利絲毫無損

此外，多位政界人士同樣堅定支持上訴法庭頒布有關臨時禁制令。港區全國人大代表、立法會議員陳勇表示，有關「港獨」歌曲自2019年黑暴起廣泛流傳，歌詞內容旨在宣揚「港獨」，迷惑人心，煽動暴亂，後來此曲更多次被錯誤表述為「國歌」，嚴重侮辱國家和特區的尊嚴。如今香港走進由治及興的新篇章，特區政府通過法律手段禁止「獨歌」流傳，乃天經地義的事。他指出，守牢國家安全底線，是特區政府也是每一位香港人的責任。今次的禁制令對廣大守法市民的權利沒有絲毫損害，他呼籲市民堅定遵守禁制令。

全國政協委員林曉輝說，上訴庭就有關「港獨」歌曲批出禁制令，是維護國家安全和香港法治的堅定一步，也是重要之舉。禁制令的發布，不僅阻絕了「港獨」歌曲的傳播渠道，也彰顯了香港社會對「港獨」的零容忍。